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Semilsko, Jičínsko – Okresní sdružení hasičů v Semilech ocenilo nejlepší hasičské 
sportovce okresu. 

 
MLADÍ HASIČI z Brad – Rybníčku tradičně bodují i v okrese Semily. Na snímku s čestným starostou OSH v 

Semilech Miloslavem Miksánkem. Autor: Věra Nutilová 

Největších úspěchů dosáhl oddíl mladých hasičů z Poniklé na mistrovství republiky v Praze , který si 
odvezl zlaté medaile. Skvěle bojoval také tým dorostenek z Bozkova, který vybojoval celkové 
třetímísto. Titul mistra republiky získal v silné konkurenci Jan Lampaz Bozkova v kategorii staršího 
dorostu. 
Zvláštní ocenění bylo připraveno pro Šárku Jiroušovou. Ta dosahuje výtečných výsledků v SDH 
Poniklá, kde je doslova líheň hasičských talentů. 

Po titulu mistryně republiky se stala v Grodnu (Bělorusko) mistryní světa v juniorské kategorii 
výtečným výsledkem 16 sec v běhu na 100 metrů s překážkami. Na mistrovství světa dospělých 



v Petrohradě pak společně s dalšími ženami reprezentace získala zlaté medaile ve štafetách na 4x100 
metrů.  
 
"Určitě nejobtížnější bylo hašení hasicím přístrojem, šlo o setiny vteřiny a navíc jsme absolvovaly 
při závodu silný déšť," připomněla Šárka Jiroušová. 
Ocenění se dočkali rovněž mladí hasiči, kteří absolvovali seriál soutěží O dráčka Soptíka. Hodnoceno 
bylo šedesát kolektivů. Nejlepšími se stali v kategorii mladších dětí Semily I – A, Jablonec nad Jizerou 
a Mašov, ve starších bodovali Brada – Rybníček z okresu Jičín, Semily I – B a Jablonec nad Jizerou. 
Titul „král požárních útoků" ozdobil Jablonec nad Jizerou, Bozkov B, Mašov, Brada Rybníček a Semily 
I – B. 
 
„Vážíme si zejména skutečnosti, že v současné době pracuje v okrese Semily kolem tisícovky 
mladých hasičů. Dětem je tak smysluplně vyplňován volný čas, naučí se moha potřebným 
dovednostem," uvedl starosta OSH Arnošt Černý. Slavnostní okamžiky si nenechala ujít ani starostka 
města Semily Lada Mlejnková. Také ona vyjádřila uznání všem, kteří se podílejí na výchově mládeže 
a věnují dětem svůj volný čas. 
 
Ke slavnostnímu odpoledni přispělo pohoštění pro všechny účastníky, kterých bylo kolem čtyř stovek, 
bravurní moderátorský výkon čestného starosty SH Miloslava Miksánka. „Dvacet let, kdy jsem byl ve 
funkci starosty, jsme trpělivě s výkonným výborem, radou mládeže, vedoucími a sbory podporovali a 
pomáhali činnosti mládeže. Současné výsledky hovoří jasnou řečí a zasluhují obrovskou pokoru a 
poděkování," uvedl.   Věra Nutilová 
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Dudačko zadudej…. 

 O hudebním nástroji – dudech  se ví, že   byl ve 12.století byl rozšířen po celé 
Evropě S dudáky bylo možné se setkat u vesnických svérázných dudáků a také u 
pastevců, kteří je používali ke svolávání svého stáda. Ve Skotsku a Irsku naopak byl 
často prostředkem ke svolávání do bitev nebo tvořil hudební kulisu při úmrtích. 

 Setkání s třináctiletou Štěpánkou Kolafovou  ze Základní umělecké školy v 
 Liberci je ve spojení s dudy  zajímavým zážitkem. Vzbuzuje v dobrém slova smyslu 
zvědavost i obdiv. Jako jediná si vybrala ke studiu, společně s houslemi a klavírem tento  
netradiční nástroj, jehož ovládání je pro nezasvěceného dokonalou  alchymií.  



  Štěpánka na „loketní“ dudy dokáže nejen úžasně hrát. Současně s nimi krásně 
zpívá , interpretace v jejím podání posluchače zcela pohlcuje a chytá za srdce. Písničky 
Kudy kudy cestička, Svatební polka nebo variace na lidovou píseň Hvězdičky dobrou 
noc  jsou příjemným  zážitkem. V současné době dokáže zahrát  dvanáct skladeb a ve 
studiu dalších pokračuje. 

 „Kdysi mě donesl tatínek, který působí na Základní umělecké škole,  malé dudy a 
opravdu jsem nedoufala, že se na ně cokoliv naučím. O to víc mě těší, že se tak stalo, i 
když samozřejmě k dokonalosti vede ještě hodně dlouhá cesta, “ připomíná Štěpánka. A 
protože se zajímá o historii toho nástroje, prozrazuje, že  název „dudy „ byl v Čechách 
poprvé doložen na konci patnáctého století. Také se vyskytovaly zajímavé názvy, 
například kejdy, na Slovesku gajdy, na Chodsku pukl. Na nedávné soutěži ZUŠ 
v Semilech obsadila ve hře na dudy první místo.  

 

Věra Nutilová 

FOTO: Štěpánka Kolafová vystupuje také při kulturních akcích 
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